Kolokwium 1b

Algebra
3 grudnia 2021

Zadanie 1 (4p+5p). Wykorzystujac odpowiednia postaé liczby zespolonej oraz adekwatne twier-
dzenia, znajdz wszystkie rozwiazania nastepujacych réwnan w ciele liczb zespolonych.

(a) (2)% 2= —(V3+9)l2,
(b) 2% —22% + 922 — 82 + 20 = 0, wiedzac ze zp = 1 — 2i jest pierwiastkiem wielomianu:
w(z) = 2% —22% + 922 — 82 + 20.
Zadanie 2 (5p+5p). Niech A bedzie zbiorem wszystkich ciagéw binarnych dlugosci co najwyzej

n. W zbiorze A definiujemy relacje R = (A, grR, A) jako: tRy <= 3z € A: 2z =y, gdzie przez
xz rozumiemy ciag powstaly przez sklejenie (konkatenacje) ciagéw z i z.

(a) Czy R jest relacja porzadku czy réwnowaznosci? Udowodnij.

(b) Jezeli R jest relacja porzadku, to znajdz elementy maksymalne, minimalne, najwieksze
i najmniejsze zbioru A (o ile istnieja). Jezeli R jest relacja réwnowaznosci, to wyznacz jej
zbior ilorazowy.

Zadanie 3 (11p+3p). W zbiorze E = R x Ry okreslamy dzialanie x w nastepujacy sposéb:
(al,b1) * (ag, bg) = (b10,2 +aq, b1b2).

(a) Udowodnij, ze (E,*) jest grupa nieprzemienna.

(b) Niech f : E — R, bedzie odwzorowaniem takim, ze: f(a,b) = b. Sprawdz, czy f jest
homomorfizmem grup (E,*) oraz (R4, -).

Zadanie 4 (17p). Zbadaj, czy podany zbiér stanowi podprzestrzen liniows przestrzeni wektorowej
V. Jezeli tak, wyznacz baze i wymiar tej podprzestrzeni.

(a) Ur={p € Rlz]2: p'(-1) +p(1) = p"(0)}; V = R[a]s,
(b) Uy = {f € F(R,R) : f nie jest surjekcja}; V = F(R,R)
(¢) Us = {(z1,22,23) € R3: 1 — 20 + 2923 = 0}; V = R3
(d) Uy ={z€C: 2] <1}; V = C(R)



